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TOTAL DE ENCUESTAS RECIBIDAS: 169  

 
 
 

1. METODOLOGÍA EDUCATIVA 
 
 
Opción Respuestas  Porcentaje 

 
1 .  Aprendizaje Activo y Constructivo 64 43.0% 
2 .  Preparación de materiales y recursos didácticos 60 40.3% 
3 .  Actividades y experiencias de Alto Impacto Educativo 56 37.6% 
4 .  Formación en competencias 50 33.6% 
5 .  Diseño de asignaturas 50 33.1% 
6 .  Organización de contenidos digitales 47 31.5% 
7 .     Método expositivo. Oratoria 45 30.2% 
8 .  Metodologías para la docencia online 44 29.1% 
9 .  Elaboración de guías docentes 41 27.2% 
1 0 .  Trabajo colaborativo 32 21.2% 
1 1 .  Diseño de asignaturas online 26 17.2% 

 
 

Otros   
▪ LOMLOE y situaciones de aprendizaje 
▪ Tratamiento digital de imagen, nivel básico, para docencia 
▪ Experiencias basadas en simulación 
▪ Mejora de la voz 
▪ Experiencias basadas en simulación 

 
 
 
 

2. EVALUACIÓN DE LOS APRENDIZAJES 
 
 

Opción Respuestas  Porcentaje 
 

1 .  El sistema de evaluación: medios, técnicas, instrumentos y criterios 69 48.6% 
2 .  Formas de autoevaluación y coevaluación 68 47.9% 
3 .  Evaluación por competencia 65 45.8% 
4 .  Diseño de rúbricas 47 33.1% 
5 .  Diseño de cuestionarios 40 28.2% 
6 .  Evaluación virtual 38 26.8% 

 
Otros   

▪ Smowl 
▪ Evaluación formativa 
▪ Learning Analytics 
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3. INNOVACIÓN DOCENTE 
 
 

Opción Respuestas  Porcentaje 
 

1 .  Aprendizaje Basado en Problemas, Proyectos y Retos 72 52.6% 
2 .  Elaboración de proyectos de innovación docente 67 48.9% 
3 .  Aprendizaje cooperativo y Aprendizaje colaborativo 52 38.0% 
4 .  Design Thinking 48 35.0% 
5 .  Visual Thinking 44 32.1% 
6 .  Gamificación 42 30.7% 
7 .  Flipped Classroom 42 30.7% 
8 .  Aprendizaje servicio 36 26.3% 
9 .  Qué es Innovación Docente 22 16.1% 

 
 
Otros   

▪ Cómo organizar el trabajo de un GID para mantenerlo activo con el paso de los años 
▪ Desarrollo / aplicación del pensamiento crítico 
▪ Opciones disponibles de difusión de resultados y transferencia de la innovación docente. 

 
 
 
 

4. LAS TICS COMO APOYO A LA DOCENCIA 
 
 
Opción Respuestas  Porcentaje 

 
1 .  Minivídeos y tutoriales 44 38.3% 
2 .  Herramientas de edición digital 43 37.4% 
3 .  Moodle 40 34.2% 
4 .  Redes Sociales en educación 36 30.8% 
5 .  Herramientas colaborativas 33 28.2% 
6 .  Recursos y herramientas web 30 25.6% 
7 .  Presentaciones: Power Point, Prezi, etc. 18 15.4% 
8 .  Google Drive y Google Docs 16 13.7% 
9 .  Moodle AVIP 14 12.0% 

 
Otros  

▪ Smowl 
▪ Programas de retoque de imagen, Photoshop y otros 
▪ Pdf y comandos de JAVA 
▪ Excel 
▪ Curso de Wordpress 

 
  



RESULTADOS ENCUESTA DE NECESIDADES FORMATIVAS DEL PDI 
Diciembre 2022 

3 
 

 
 

5. ORIENTACIÓN Y TUTORÍA 
 
 
Opción Respuestas  Porcentaje 

 
1 .  Motivación 67 51.5% 
2 .  Dirección de tesis doctorales 57 43.8% 
3 .  Coaching educativo 46 35.4% 
4 .  Atención a la diversidad 37 28.2% 
5 .  Plan de Acción Tutorial 32 24.6% 
6 .  Tutoría y seguimiento de alumnos de elearning 27 20.8% 
7 .  Asesoramiento para la movilidad de los estudiantes 26 20.0% 

 
Otros  

▪ Detección y actuación ante problemas de salud mental en estudiantes y personal (autolesiones, 
depresión...) 

▪ Orientación laboral a estudiantes 
▪ Peer mentoring 

 
 
 

 
6. FORMACIÓN BÁSICA PARA LA LABOR INVESTIGADORA 

 
 

Opción Respuestas  Porcentaje 
 

1 .  Proyectos de investigación 83 69.2% 
2 .  Revisión sistemática de la literatura 43 35.8% 
3 .  Búsqueda de investigación científica 36 30.0% 
4 .  Lenguaje científico y corrección lingüística 36 30.0% 
5 .  Propiedad intelectual y actividad docente 33 27.5% 
6 .  Las licencias de uso de la información científica 20 16.8% 

 
Otros 

▪ Metaanálisis 
▪ ¿Cómo recibir apoyo en la gestión de la investigación? 
▪ Procesos de acreditación 
▪ Preparación de convocatoria de proyectos de investigación nacionales y europeas 
▪ Cómo superar o salir del “publicar o perecer” y del factor de impacto 
▪ Plan de gestión de datos, gestión económica de proyectos 
▪ Estadística 

 
 
 

7. LAS TICS COMO APOYO A LA INVESTIGACIÓN 
 
 
Opción Respuestas  Porcentaje 

 
1 .  Manejo de R 65 51.2% 
2 .  Manejo de SPSS 64 50.4% 
3 .  Análisis y modelización con Python 49 38.6% 
4 .  Universitas XXI 40 31.5% 
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Otros 

▪ Manejo de NVivo y otro software de análisis cualitativo 
▪ Manejo de Atlas-TI o de otro software de análisis de datos cualitativos 
▪ Excel 
▪ Manejo de LaTex 
▪ Herramientas de visualización de datos, como Tableau 
▪ PLS software 
▪ Manejo de STATA 
▪ Dataiku 
▪ Al y Deep Neural Networks con TensorFlow 
▪ LaTex 
▪ Linux 
▪ Manejo de QGIS 

 
 
 
 

8. TRANSFERENCIA DE RESULTADOS 
 
 
Opción Respuestas  Porcentaje 

 
1 .  Difusión de resultados de investigación 57 62.6% 
2 .  La publicación en revistas científicas 46 50.5% 
3 .  Diseño de un póster científico 38 41.8% 

 
Otros  

▪ Opciones de emprendimiento 
 

 
 
 

9. SISTEMA UNIVERSITARIO 
 
 
Opción Respuestas  Porcentaje 

 
1 .  Recursos de la Ule 52 61.2% 
2 .  Calidad y mejora de las universidades. Agencias de Calidad 33 38.8% 
3 .  Legislación y normativa universitaria 28 32.9% 
4 .  Régimen disciplinario aplicable a la ULE 20 23.5% 
5 .  Rankings de universidades 16 18.8% 

 
Otros  

▪ Información sobre los servicios internos de Ule, sus competencias y trámites 
▪ Formación sobre normativa interna y procedimientos para PDI de nuevo ingreso 
▪ Políticas educativas universitarias para superar el modelo empresarial 
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10. PLANIFICACIÓN, COORDINACIÓN Y GESTIÓN 
 
 
Opción Respuestas  Porcentaje 

 
1 .  Gestión de equipos de trabajo 63 64.9% 
2 .  Coordinación Docente 59 60.8% 
3 .  Protección de datos 25 25.8% 

 
 
 
Otros  

▪ Cargos de gestión (actuación, normativas…), (Decanatos, Departamentos…) 
▪ Protección de datos específico para los datos que manejamos los profesores. 

 
 
 
 

11. DESARROLLO DE LA CARRERA ACADÉMICA 
 
 
Opción Respuestas  Porcentaje 

 
1 .  Orientación y apoyo para la acreditación de la actividad 66 58.9% 
2 .  Cómo preparar solicitudes de sexenios de investigación 62 55.4% 
3 .  La evaluación de la actividad docente del profesorado universitario 56 50.0% 
4 .  El papel de la ANECA en el desarrollo y evaluación de la carrera docente 40 35.7% 

 
Otros  

▪ Nuevos sexenios: docencia y transferencia 
▪ Otras formas de evaluación del profesorado universitario más allá de la política de la ANECA 
▪ Los futuros sexenios de transferencia y docente 
▪ ACSUCYL, agencia autonómica. 
▪ Gestión de congresos, cursos, seminarios de investigación… 

 
 
 
 

12. FORMACIÓN PARA EL DESARROLLO PERSONAL Y PROFESIONAL 
 
 
Opción Respuestas  Porcentaje 

 
1 .  Habilidades de interacción profesor-alumno 73 56.6% 
2 .  Gestión del tiempo 65 50.4% 
3 .  Técnicas de comunicación 63 48.8% 
4 .  Inteligencia emocional 61 47.3% 
5 .  Gestión de conflictos y solución de problemas 54 41.9% 

 
Otros  

▪ Detección y actuación ante problemas de salud mental en estudiantes y personal (autolesión, 
depresión…) 

▪ Cooperación y redes de apoyo mutuo entre profesorado 
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13. SALUD LABORAL 
 
 
Opción Respuestas  Porcentaje 

 
1 .  Prevención del estrés y la ansiedad 80 74.1% 
2 .  El cuidado de la voz 54 50.0% 
3 .  Ergonomía 35 32.4% 
4 .  Prevención de Riesgos Laborales 20 18.5% 

  
 
 
 

14. FORMACIÓN EN IDIOMAS 
 
 
Opción Respuestas  Porcentaje 

 
1 .  Inglés para la docencia 65 61.3% 
2 .  Inglés para las publicaciones científicas 63 59.4% 
3 .  Formación de idiomas online 62 58.5%  

 
Otros  

▪ Creo que la Ule debería fomentar, apoyar y facilitar el estudio de ingles en cualquiera de sus 
vertientes, a todo el personal que lo desee. 

▪ Cursos online para mantener el nivel C1 (no perder el nivel) 
 
 
 
 
OTROS 
 

▪ Por favor, plantéense mayor oferta presencial en el campus de Ponferrada, o al menos, la 

posibilidad online de los cursos de León (cuyo transcurso lo permita) 

▪ Curdo de ARCGIS para investigadores 

▪ En materia de formación investigadora puede ser interesante ofrecer cursos sobre técnicas de 

multinivel, que cada vez se usan más en distintas disciplinas de investigación. 

▪ Posibilidad de replicar los cursos que se han propuesto en el primer cuatrimestre y han tenido 

éxito para el segundo. Son interesantes, pero muchos docentes tenemos concentrada la 

docencia en el primer cuatrimestre y no es posible sumarse 

▪ Machine Learning y Big Data 

▪ Salud Laboral, Herramientas lean, Metodologías ágiles 

▪ Bioestadística para investigación en ciencias de la salud 
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RESUMEN DE TEMAS DE MAYOR INTERÉS GENERAL 
 
 
 Respuestas  Porcentaje 
 169 respuestas del total 
 

Proyectos de investigación 83 49.1% 

Prevención del estrés y la ansiedad 80 47.3% 

Habilidades de interacción profesor-alumno 73 43.2% 

Aprendizaje Basado en Problemas, Proyectos y Retos 72 42.6% 

El sistema de evaluación: medios, técnicas, instrumentos y criterios 69 48.6% 

Formas de autoevaluación y coevaluación 68 40.8% 

Motivación 67 39.9% 

Orientación y apoyo para la acreditación de la actividad 66 39.0% 

Evaluación por competencia 65 38.4% 

Inglés para la docencia 65 38.4% 

Gestión del tiempo 65 38.4% 

Manejo de R 65 38.4% 

Manejo de SPSS 64 37.8% 

Aprendizaje Activo y Constructivo 64 37.8% 

Técnicas de comunicación 63 37.2% 

Gestión de equipos de trabajo 63 37.2% 

Inglés para las publicaciones científicas 63 37.2% 

Formación de idiomas online 62 36.6%  

Cómo preparar solicitudes de sexenios de investigación 62 36.6% 

Inteligencia emocional 61 36.1% 

Preparación de materiales y recursos didácticos 60 35.5% 

 


